

早春早播种，即墨蓝村马铃薯“抢跑”

村民带着土地加入合作社，一边分红一边打工，在家门口走上增收路

本报2月24日讯 旋耕、起垄、播种、施肥、培土……2月24日，在即墨区蓝村街道的马铃薯种植基地内，农民们在连片成垄的农田上娴熟地使用播种机在田间作业。

近日，蓝村街道益东马铃薯种植农民专业合作社积极组织村民抓住有利时机播种，全力加快春播进度。“去年马铃薯收成不错，所以今年我又扩种了510亩，我相信今年产量会跟去年一样高。”合作社负责人江世华满怀信心地说。

近年来，即墨区积极引导马铃薯种植户改良种植品种、调整种植结构、运用新种植技术，助推马铃薯种植产业规模化发展，促进农业增效和农民增收。据江世华介绍，青岛益东蔬菜专业合作社的主要任务是统一建设标准化示范基地，开发、引进、试验和推广新品种、新技术、新设备、新成果。统一组织采购、供应农民社员需要



2月24日，即墨区蓝村街道辛城村农民利用马铃薯播种机播种早茬马铃薯。

的种子种苗、生产原料和农用物资等农业投入品，开展社员需要的运输、储藏、保鲜等服务；统一组织销售社员的产品。

使用马铃薯播种机，不仅可以提高播种效率，播

种的质量也会大幅提升。“播种机一遍走过，连带起垄、覆膜、施肥、除草，为马铃薯出苗、生长各个时期准备好了硬件设施，保证了马铃薯的品质。”江世华表示。

马铃薯种得早，收得也早——据江世华介绍，益东蔬菜专业合作社的马铃薯播种期提前了一个月，六月底就能收获上市。提前上市的马铃薯最高卖到每斤1元，高于市场价0.5元。

马铃薯从种植到丰收，让许多村民在家门口实现了就业增收。今年55岁的陈美娟带着自己的4亩地加入了合作社。每年马铃薯种植收入加上合作社分红能收入4200元。陈美娟也没有闲着，回到合作社打工，一年能有近5万元的收入。“一天打工多的时候能挣到170元，打工顾家两不误。我已经在合作社干了五年多。”陈美娟说。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张涛 李梦艳）

擦皮鞋、磨菜刀、理发、量血压……志愿服务项目有20多项 李沧区首场学雷锋活动“鸣锣开集”



志愿者李琦在为群众擦皮鞋。

本报2月24日讯 2月24日，在第60个学雷锋纪念日到来前夕，李沧区首场学雷锋志愿服务活动——兴华路街道志愿服务大集暨文艺汇演活动在沧口公园拉开帷幕。

上午9时许，志愿者们早早到位，准备好

各种工具进入会场。活动开始后，大集上已经人山人海，热闹非凡：提供爱心理发的李先生，让大家按照领到的号码依次排队等候，认真地询问大家的要求。提供义诊的王大夫正在为居民测量血糖血压，并详细地向居民普及用药安全、日常保健等知识。来自城运控股的志愿者李琦，还为居民们擦起了皮鞋——志愿服务摊位前排起了长队，志愿者们各显其能，热情耐心的服务让居民们竖起大拇指，为接地气的服务点赞。

据街道办事处工作人员介绍，这次活动以弘扬雷锋精神为出发点，聚焦“便民”和“服务”两大特色，有10多家共建单位的50多名学雷锋志愿者踊跃参与，为社区居民提供助老理发、健康体检、法律咨询、小家电维修、垃圾分类知识普及、眼镜清洗、心理健康指导、法律政策宣传、科普宣讲等服务项目20多项，受到辖区居民的高度认可与赞扬。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王丽君）

走进职工夜校 宣讲安全知识 市住建局开展“进一线送安全”活动

本报2月24日讯 安全是建筑施工的基础。市住房城乡建局组织青岛市建筑施工安全宣讲团进入彭和大厦项目、大港纬四路改造项目、绿城理想之城项目等施工现场，开职工夜校进行安全知识宣讲，拉开2023年“进一线送安全”活动序幕。

青岛市建筑施工安全宣讲团由市住房城乡建局在全市建筑施工行业选拔的20名安全讲师组成，宣讲内容主要包括安全法律法规、安全管理知识、岗位操作安全知识、警示教育等。

2023年“进一线送安全”活动贯穿全年，将采取精准宣教、一线宣讲方式，为企业、项目安全教育查漏补缺，切实解决企业、项目存在的安全教育培训中存在的短板问题，提高企业、

项目安管人员和一线作业人员安全责任意识，防范和减少易发多发安全隐患风险。

今年的“进一线送安全”活动，打破以往“大锅饭”“填鸭式”教学模式，采取分层级、分类型方式，针对不同施工阶段的项目，结合其主要作业工种或危险性较大的作业工序进行有针对性宣讲，通过多样化的宣讲方式，满足不同项目的需求。充分利用职工夜校开展宣讲活动，利用班后休息时间，对管理人员及各班组作业工人分别开展安全宣教，最大程度减少对项目正常施工作业的影响。利用小场合、短时间、精炼化开展，去除冗杂啰嗦的说教，将理论知识变成通俗易懂、简单实用的安全知识，提升受教育人员的学习积极性。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

联手保险做宣传，莱西消防把安全送进千万家

本报2月24日讯 23日，莱西市消防救援大队与莱西市地方金融监督管理局联合召开“消保联动”网格化宣传交流座谈会。

会上，大队主官首先结合近年来几起严重火灾事故实例，阐明了火灾的严重危害性以及强化火灾防控的极端重要性，并表示希望能同各保险公司实现在消防知识宣传、金融保险服务等方面的强强联合，共同建立“资源共享、优势互补、互利互惠、共同发展”的消防宣传合作格局。

经过探讨，各方就强化培训、形成合力、

创新形式等方面达成一致意见。各保险公司将在莱西市消防救援大队的指导下，联合成立一支消防宣传志愿服务队，重要时期、重大时间节点携手开展公益性消防安全宣传活动，努力营造“人人关注消防，人人参与消防”的良好氛围。保险公司将发动保险业务员在“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”开展业务的同时，协助开展消防安全知识宣传服务工作，努力构建强有力的消防宣传体系。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅）

持续加大出租车等领域执法检查 交通执法队伍吹响“冲锋号”

本报2月24日讯 24日，市交通运输执法支队组织召开山东省旅游发展大会交通运输执法保障誓师大会，对执法服务保障工作进行再部署、再细化、再强调，吹响执法服务保障“冲锋号”。

全体执法人员要坚持严管合法和严查非法并重，从严从细抓好各个环节，确保执法保障有力、服务有度。根据方案，突出执法重点领域、重点区域，坚持“点、线、面”结合，持续加大对出租汽车、“两客一危”、海上旅游客运等与群众出行和安全生产密切相关领域的执法检查。突出市区执法协同，强化全市交通执法“一盘棋”，开展跨区域联合执法、同步执法行动，发挥好执法保障作用。对涉及安全生产的违法违规行为，以零容忍态度坚决打击。开展“说理式执法”，推进严格规范公正文明执法。强化工作统筹，要扛牢执法责任，统筹调度一线执法力量和支队机关“预备队”，做好突发事件应急处置，推动工作任务高效落实。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

60多名“小小消防员”体验消防救援



小学生们走进城阳区春城路消防救援站，体验消防救援。

本报2月24日讯 2月19日，城阳区春城路消防救援站迎来60多名“小小消防员”，白云山小学师生来到春城路消防救援站参观学习。第一次看见灭火救援器材和各种各样的消防车，小学生们都觉得新奇，不断发出提问，消防救援人员一一进行

了解答。参观过程中，消防救援人员为师生们讲解了各种器材的用途及作用，协助孩子们体验了原地穿着战斗服等训练科目，有的小学生还登上云梯车，体验了一把高空救援。

消防救援人员还带领小学生们参观了队站荣誉墙，结合一些典型的火灾案例，向大家讲解了如何预防火灾和常见校园、家庭初起火灾的扑救等消防知识，进一步提高了师生们的自防自救能力。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）

给孕妇系鞋带扶老人上下车 女公交司机热情服务温暖车厢

本报2月23日讯 连日来，三名市民接连致电公交市北一分公司，为2路驾驶员于惠扶老人上下车、帮孕妇系鞋带的暖心之举提出表扬。

21日上午，于惠驾车由金坛路发往西镇，行至辽宁路华阳路站时看见一名孕妇慢慢走来想要乘车，便立即起身搀扶。安排就座时，细心的于惠发现孕妇鞋带散开了，于惠弯下身子为她仔细系上。到站后，于惠见孕妇起身准备下车，便再次迈步走过去接过随身物品，搀扶着安全下车。

车辆到达胶州路芝罘路车站时，她观察到站上一位白发老人步履艰难，便主动上前搀扶。六分钟后，老人到站下车，于惠再次起身搀扶护送至站台上。于惠的暖言暖语和热心举动不仅让孕妇和老人十分温暖，也感动了车上乘客。孕妇张女士特意拨打电话表示感谢。“司机的举动让我十分感动，谢谢她的热心帮助，让我心里一整天都热乎乎的。”张女士说。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）